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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE MAIO DE 2021 

PROJETOS DE LEI: PROJETO DE LEI Nº 16 /2021 – DE AUTORIA DO VER. 

LUCAS MEDEIROS - INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MATÕES A 

SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA SÍNDROME DE DOWN E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE PROJETO DE LEI Nº 19/2021– DE 

AUTORIA DA VEREADORA CHRISTIANE PINHEIRO - INSTITUI A 

OBRIGATORIEDADE DA INCLUSÃO DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - 

LIBRAS - NO CURRÍCULO ESCOLAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MATÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  PROJETO DE LEI Nº 20/2021 – 

DE AUTORIA DO VER. CLEMILTON LOUREIRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DE PRÊMIO EM HOMENAGEM AOS PROFESSORES DA REDE 

MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2021 - DE AUTORIA DO 

VER. JOÃO GOMES “TIJÃO” - INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL A 

HONRARIA POLICIAL DESTAQUE DO ANO E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÕES: 05/21 – DO VER. HAGAMENON DOS 

SANTOS SILVA – REQUER OFÍCIO AO DIRETOR DO DEPARTAMENTO 

ESTADUAL DE TRÂSITO DO MARANHÃO, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO 

DE UM POSTO AVANÇADO DO REFERIDO ORGÃO NESTA CIDADE. 

07/21 – DA VEREADORA CHRISTIANE PINHEIRO – INDICA A 

IMPLANTAÇÃO DE UMA CASA DE APOIO A DEPENDENTES QUÍMICOS 

DO NOSSO MUNICÍPIO, ASSIM COMO FORNECER TODO O 

ACOMPANHAMENTO COM PSIQUIATRA, PSICÓLOGO, 

PSICOTERAPEUTA E ASSISTENTE SOCIAL, FAZENDO A IMPLEMENTAÇÃO 

DE SERVIÇOS, PROGRAMAS E PROJETOS VOLTADOS PARA A 

INCLUSÃO SOCIAL E FORTALECIMENTO DOS VÍNCULOS LOCAIS, 

FAMILIARES E COMUNITÁRIOS.   

No dia vinte e cinco de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 18h00min, no 

Plenário da Câmara Municipal de Matões foi realizada a Sessão Ordinária com 
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a presença dos seguintes vereadores: PRESIDENTE, Thyago Morais de Brito; 

PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE, Clemilton Loureiro da Silva; SEGUNDO VICE-

PRESIDENTE, Gilberto da Silva Lima; PRIMEIRA SECRETÁRIA, Jacqueline Costa 

Assunção; SEGUNDO SECRETÁRIO, Lucas Barbosa Medeiros Silva; Aurélio da 

Mata Silva, Christiane Maria Oliveira Pinheiro do Rêgo, Dayany de Arêa Leão 

Coutinho, Hagamenon dos Santos Silva, José Augusto Moreira de Castro, 

Maria Ilma de Morais Clímaco. A Sessão Ordinária foi aberta com uma leitura 

bíblica e logo em seguida foi apresenta a ata da sessão anterior com a devida 

ressalva. Na ordem do dia estavam: PROJETOS DE LEI: PROJETO DE LEI Nº 

16/2021 – DE AUTORIA DO VEREADOR LUCAS MEDEIROS - INSTITUI NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MATÕES A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DA SÍNDROME 

DE DOWN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº 19/2021– DE 

AUTORIA DA VEREADORA CHRISTIANE PINHEIRO - INSTITUI A OBRIGATORIEDADE 

DA INCLUSÃO DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS - LIBRAS - NO CURRÍCULO 

ESCOLAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MATÕES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

PROJETO DE LEI Nº 20/2021 – DE AUTORIA DO VEREADOR CLEMILTON LOUREIRO 

- DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PRÊMIO EM HOMENAGEM AOS PROFESSORES 

DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02/2021 - DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOÃO GOMES “TIJÃO” - INSTITUI NO ÂMBITO MUNICIPAL A 

HONRARIA POLICIAL DESTAQUE DO ANO E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

INDICAÇÕES: 05/21 – DO VEREADOR HAGAMENON DOS SANTOS SILVA – 

REQUER OFÍCIO AO DIRETOR DO DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂSITO DO 

MARANHÃO, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE UM POSTO AVANÇADO DO 

REFERIDO ORGÃO NESTA CIDADE. 07/21 – DA VEREADORA CHRISTIANE 

PINHEIRO – INDICA A IMPLANTAÇÃO DE UMA CASA DE APOIO A DEPENDENTES 

QUÍMICOS DO NOSSO MUNICÍPIO, ASSIM COMO FORNECER TODO O 
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ACOMPANHAMENTO COM PSIQUIATRA, PSICÓLOGO, PSICOTERAPEUTA E 

ASSISTENTE SOCIAL, FAZENDO A IMPLEMENTAÇÃO DE SERVIÇOS, PROGRAMAS 

E PROJETOS VOLTADOS PARA A INCLUSÃO SOCIAL E FORTALECIMENTO DOS 

VÍNCULOS LOCAIS, FAMILIARES E COMUNITÁRIOS. OFÍCIOS: OFÍCIO Nº21/2021 – 

Do Deputado Federal Junior Lourenço – PL /MA ao Vereador José Augusto. 

ASSUNTO: INDICAÇÃO DE EMENDA AO OGU 2021.  As proposições foram 

apresentadas, bem como o parecer da Comissão; a relatora da Comissão de 

Constituição e Justiça, vereadora Dayany Coutinho, declarou parecer 

favorável ao projeto de lei nº 16/2021 e projeto de resolução nº 02/2021. Em 

seguida, foi colocado para votação e o presidente constatou aprovado as 

duas matérias. O projeto de lei nº 19/2021 e 20/2021 foi levado para a devida 

análise da comissão, enquanto as Indicações foram encaminhadas ao senhor 

prefeito. No segundo expediente, pela ordem de inscrição, o vereador Lucas 

Medeiros saudou a todos os trabalhadores rural em nome do seu pai, Paulo 

Medeiros. Relatou a sua felicidade pelo iniciou da construção de uma estrada 

que vai do povoado Infinito até o povoado Centro do Diamante. Lembrou 

que essa realização é uma luta deste o ano de dois mil e dezesseis e a partir 

desta data o prefeito realiza uma necessidade daquela população. Isso 

mostrou o compromisso e respeito com a aquela região, disse o vereador. 

Afirmou que continuará lutando em favor do povo e cumprirá todos as suas 

promessas de campanha. Como segundo escrito, o vereador José Augusto 

fez uso da tribuna enaltecendo a presença da comunidade Milagre ao 

Macaúba. Na sua fala o vereador destacou a conquista de fornecimento de 

energia elétrica na região, bem como o reparo da estrada no governo da ex-

prefeita Suely e do prefeito Ferdinando Coutinho. Além disso, o vereador 

relatou que conheceu o Deputado Federal Junior Loureço no município de 

Miranda e logo fez o pedido de uma emenda parlamentar. O vereador falou 
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da dificuldade, mas que não deixou de lado o seu propósito, e, com isso, 

conseguiu uma emenda de trezentos mil reais para atender nove mil 

quilômetros de estrada. Com a expectativa da obra ser concluída entre 

quarenta e cinco a cinquenta dias. Explicou que buscou o governo municipal 

para alinhar o projeto e pontuou que mesmo sendo oposição é necessário 

“dar as mãos” na busca pelo melhor deste município. Pela ordem, a 

veredaora Christiane Pinheiro fez uso da palavra apresentando a denúncia 

de uma moradora que tem o nome no Cadastro Único, foi sorteada para 

receber o vale gás, entretanto ao chegar no local do evento, constatou que 

seu nome estava grifado e que foi negada de receber aquilo que tinha sido 

comtemplada.  Por essa razão, pediu que o governo dê uma explicação 

plausível para essa beneficiária. Reiterou a necessidade de uma Casa de 

Apoio a Dependentes Químicos neste município, conforme nossa realidade, 

seja através de implementação de projetos ou parcerias. Falou que a 

atuação do CAPS ainda é tímida, por isso, cobrou que o governo elabore 

medidas, metas e que implante as possíveis despesas no orçamento.  O 

vereador Clemilton Loureiro destacou seu projeto de lei que traz 

reconhecimento aos professores da rede pública de ensino. Disse que 

acredita na aprovação do prefeito Ferdinando Coutinho pois sabe do 

respeito que o gestor tem com a classe. O vereador justificou que esse projeto 

de lei incentiva a atuação dos educadores da educação e desta forma, 

todos ganham. Também, elogiou a atuação do vereador José Augusto que 

buscou melhoria para sua comunidade e não mediu esforços para alinhar o 

serviço junto ao governo. No final de seu discurso, o vereador mais uma vez 

agradeceu a população que o elegeu, e ressaltou que tem buscado as 

melhores medidas de crescimento desse município. Na sequência, o vereador 

Wederson Gaeth de Brito fez uso da tribuna defendendo a imunização dos 
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garis contra a Covid19. Ainda reforçou suas cobranças de distribuição de 

cestas básicas, pediu agilidade na distribuição da merenda escolar, pois há 

muitas famílias que passam necessidade. Em tempo, cobrou mais uma vez a 

realização de um concurso público para garantir emprego e renda ao nosso 

povo. Sugeriu que o Departamento de Trânsito realize “blitz educativas” de 

forma continua, pois muito desse trabalho trouxe bons resultados, como 

apreensão de moto roubada. Questionou também os vereadores do governo 

que, segundo o vereador, tiram proveito de obras já anunciadas pelo 

governo. Relatou que o serviço de Infraestrutura do povoado Santa Luzia e 

demais localidades próximas, já tramita há meses pelo governo através da 

licitação, por isso, não cabe a nenhum vereador dizer que foi o “pai da 

criança”, referindo-se ao dizerem que a obra só foi conquistada através da 

cobrança de parlamentar. Ainda esclareceu para a vereadora Christiane 

Pinheiro que a Secretária de Assistência Social justificou que a beneficiária do 

Programa Vale Gás teve recurso negado por constar que seu esposo tem 

concurso público, diante do equívoco, a cidadã será notificada quanto as 

providencias e clareza do projeto. Concluindo sua fala, o vereador pediu 

atenção dos vereadores ao descrever as gestões anteriores que estiveram na 

prefeitura deste município, pois os mesmos que hoje atacam já estiveram 

participando das gestões passada. Em seguida, o vereador Hagamenon 

Maceda fez uso da palavra e parabenizou o vereador José Augusto pela sua 

maturidade em buscar recursos e firmar parceria junto ao governo para 

atender os povoados deste município. Destacou também sua visitação no 

Bairro Santa Helena e constatou que ali foi um trabalho de qualidade, 

firmando o compromisso com aqueles moradores. Relatou que esteve 

visitando as localidades da beira do rio e confirmou também a necessidade 

de recuperação de estradas daquela região, e confirmou que o prefeito logo 
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determinará o serviço. Outro serviço pautado pelo vereador foi a 

recuperação das ruas do bairro Bacuri e a determinação de 

encaminhamento de uma equipe para o povoado Santo Antônio que atuou 

a limpeza pública das ruas daquele povoado. Defendeu o Departamento de 

Transito dizendo que o serviço sempre existiu de modo contínuo, mas que logo 

será intensificado. Insistiu na sua fala dizendo que o senhor prefeito é e foi 

sensível as cobranças da população quanto a construção e recuperação de 

estradas, além disso, anunciou outros benefícios anunciados pelo governo, 

como o emprenho em recuperar a Rua da Mangueira. Justificou que a 

demora da obra se deve a um empasse no terreno para a construção de um 

bueiro, mas que a gestão da cidade vem buscando resolver de modo rápido. 

Em tempo, o vereador esclareceu que o Programa Vale Gás, do governo do 

estado, que tem o objetivo de minimizar os reflexos da pandemia da Covid-

19 no âmbito social e fortalecer a Política Estadual de Segurança Alimentar e 

Nutricional. O benefício é concedido com base no Cadastro Único 

(CadÚnico) para pessoas com renda zero ou mais vulneráveis, por essa razão, 

a contemplada teve seu nome negado, pois a equipe de filtragem da 

assistência social do município constatou impossibilitada de fazer parte do 

projeto, pelo fato de ter um serviço em um verdurão e ser esposa de um 

servidor público. Sobre a fala do vereador Wederson Brito, o vereador 

concordou que muitos vereadores fizeram parte do grupo político das gestões 

anteriores, entretanto não tinham “voz e nem vez, tinham apenas a vontade” 

E reforçou que o prefeito Ferdinando Coutinho tem mostrado que veio para 

realizar sonhos. O presidente Thyago Brito parabenizou a todos os 

trabalhadores rural do município, e por coincidência tem elaborado um 

projeto de lei que define o “dia do arroz”, logo esse grão apresenta uma 

importância muito grande, e é a espécie que apresenta maior potencial para 
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o combate à fome no município e no mundo. Parabenizou a luta e conquista 

do vereador José Augusto pela emenda conquistada. Ainda ressaltou a 

importância dos programas do governo do estado: Minha Casa Melhor e o 

Vale Gás, um ganho para aquela população mais vulnerável. Sem mais nada 

a tratar o presidente deu por encerrada a reunião. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Matões, 25 de maio de 2021. 

 

THYAGO MORAIS DE BRITO, Presidente (DEM). 

CLEMILTON LOUREIRO DA SILVA, Primeiro Vice-Presidente (CIDADANIA). 

GILBERTO DA SILVA LIMA, Segundo Vice-Presidente (DEM). 

JACQUELINE COSTA ASSUNÇÃO, Primeira Secretária (DEM). 

LUCAS BARBOSA MEDEIROS SILVA, Segundo Secretário (CIDADANIA). 

AURÉLIO DA MATA SILVA, Vereador (PP). 

CHRISTIANE MARIA OLIVEIRA PINHEIRO DO RÊGO, Vereadora (PP). 

DAYANY DE ARÊA LEÃO COUTINHO, Vereadora (CIDADANIA). 

HAGAMENON DOS SANTOS SILVA, Vereador (CIDADANIA). 

JOÃO GOMES DA SILVA NETO, Vereador (PP). 

JOSÉ AUGUSTO MOREIRA DE CASTRO, Vereador (PP). 

MARIA ILMA DE MORAIS CLÍMACO, Vereadora (PDT). 

WEDERSON GAETH DE BRITO, Vereador (PDT). 

 

 


